



## 蓬莱八仙动漫大赛获奖名单出炉

### 创客蓬莱——蓬莱八仙动漫形象设计暨“蓬莱吉祥物”征集设计大赛圆满落幕

本报烟台7月16日讯(记者张菁) 由蓬莱市文化和旅游局主办、齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心承办的创客蓬莱——蓬莱八仙动漫形象设计暨“蓬莱吉祥物”征集设计大赛,经过全国招募作品、网络投票、线上专家评审、公布获奖名单等几个重要环节,终于圆满落幕。经过激烈角逐,大赛获奖作品最终敲定,蓬莱八仙动漫形象设计暨吉祥物征集设计大赛画上圆满句号,收获好评如潮。

本次大赛自5月19日启动以来,历时近两月,共收集到近千组作品,作品种类丰富,创意多多,八仙设计不仅有漫画、插画等形式,还有所有年龄层都喜闻乐见的表情包,一组组“接地气”的八仙简直萌化人心。经组委会严格筛选,最终30件八仙动漫作品,71件吉祥物设计作品入围投票环节。

经过一周的投票,动漫八仙作品中,作者王圣超的《八仙赐福》、作者张馨丹的《才不是你以为的八仙》、山东睿动文化传媒有限公司的3D作品《八仙过海》等作品人气超高,以过万的票数位居大众网络投票评选前茅。吉祥物作品中,作者王俊慧的《蓬小菜》、侯雪盈的《菜菜》、张满忆、罗婕妤、王杰的《葡小仙》作品以超高的人气位居大众网络投票评选前茅。

13日,来自圈内的五位经验丰富的老师组成专家评审团,与36位选手共聚线上,进行了长达三个半小时的线上专家评审环节。来自全国各地的作者们,纷纷亮出自己笔下的创意八仙和Q萌吉祥物,评委老师从设计创意、内容、构图、表现力、色彩运用等多方面对作品进行了分析和指导,对每幅作品进行了评分。

李宝玉和妻子曹梅共同设计的吉祥物《荷小仙》色彩明亮、表

情丰富,获得本次大赛吉祥物类二等奖,李宝玉说道:“通过这次专业大赛,又让我学到很多专业知识,提升了眼界。蓬莱是人间仙境,人杰地灵,通过这次大赛,用吉祥物文化IP弘扬传统文化,讲好蓬莱故事,来诠释人间仙境的美好,让更多的人喜欢蓬莱,我认为大赛达到了这个目的。”

来自中央美术学院城市设计学院动画专业副教授黄汇钟老师对一等奖作品《才不是你以为的八仙》点评道:“这组表情包表情设计得生动可爱,活灵活现,不仅符合当下年轻人的审评标准,而且设计严谨,每个表情都是结合八仙的人物特征进行创作,像铁拐李的葫芦卖药、钟离权的袒胸露乳都很贴合八仙的传说,我认为是一组非常棒的作品。”

据了解,吉祥物类一等奖作品《蓬小菜》通体以蓝色为主,整体形象以鱼的设计为原型。吉祥物头上有珍珠、鱼尾和蓬莱阁相结合的元素,身披红色丝带,既给人仙气飘飘的仙境之感,又有守护蓬莱仙岛之意。吉祥物取名“蓬小菜”代表蓬莱仙岛守护小将的意思。

作为本次大赛的五位评委之一,BELIEF创意总监、BELIEF国际设计合伙人、澳洲ARKITEK DESIGN OFFICE设计机构中国项目负责人、台湾大沃国际设计中国项目负责人孙振伟老师表示,本次大赛入围的动漫作品内容丰富、调性亲和、画面唯美,质量和商业价值极高。相比之下,吉祥物作品稍有遗憾,但它也是未来成功案例的雏形。通过此次大赛,让更多的人愿意去了解蓬莱,了解这座神话世界中的海外仙山,希望日后蓬莱能举办更多这样形式多样的活动。

林德全老师表示,打分时压力很大,因为每个作品都各有特

色、水平都很高,很多作品令人印象深刻。比如,吉祥物作品《岫岫》,利用蓬莱小面这个元素,作为蓬莱美食的代表,体现蓬莱美食文化,让人有一定要去蓬莱品尝一下的欲望。希望各位选手经过此次历练,以后能有更好的提升。

经过组委会的最终统计,大赛获奖名单终于出炉:八仙动漫设计组中,作者张馨丹的《才不是你以为的八仙》获得一等奖,山东睿动文化传媒有限公司的3D作品《八仙过海》和林雅琪的《蓬莱八仙形象漫画》获得二等奖,王圣超的《八仙赐福》、余哲冲的《八仙迎喜》、王锐钰的《“八仙过海”主题文化视觉形象研究与再创作》获得三等奖。

吉祥物设计组中,王俊慧的《蓬小菜》获得一等奖,李宝玉、曹梅的《荷小仙》和刘鸿亮、张文恒的《“朋朋”“来来”》获得二等奖,侯雪盈的《菜菜》和张满忆、罗婕妤、王杰的《葡小仙》以及张卓的《朋来》获得三等奖。

作为大赛的主办方,蓬莱市文化和旅游局近年来以“弘扬八仙文化,讲好蓬莱故事”为主旨,举办了形式丰富的各类与八仙相关的活动赛事,让越来越多的人爱上蓬莱。

蓬莱市文化和旅游局副局长王晓楠在评审会上表示:“蓬莱有着深厚的历史文化底蕴,被誉为‘人间仙境、美酒之乡、休闲天堂’,我们力图让传统八仙通过现代化表现形式,赋予其更深刻的文化意义,吉祥物的评选初衷,也是希望通过喜闻乐见的卡通动漫,让大家喜欢蓬莱、了解蓬莱。本次大赛涌现出很多优秀的作品,为我们接下来的蓬莱形象推广提供了很好的素材和思路,再次感谢大赛承办方和各位积极参与的选手、老师。”

最后,王晓楠表示,欢迎大家到蓬莱做客,体验一把神仙日子!



▲八仙动漫一等奖作品《才不是你以为的八仙》

◀吉祥物类一等奖作品《蓬小菜》

# 山东高考招生咨询会

## 烟台场

### 7月-8月

#### 本科综合场

7月29日  
(9:00-12:30)

烟台芝罘万达广场

#### 专科高职场

8月24日  
(9:00-12:30)

烟台芝罘万达广场